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Zugnak, 
bongnak a harangok Szerbiában, 
mély és igaz gyásszal, bugnak a 

harangok Horválországban is illő 

kötelességtudással. Románia tem- 
plomtornyai is egymást értesitik 
mély haranghangon a szövetséges 
igazán érzett gyászoló érzéseiről. 
És talán távol Franciaországban, 
az igéret és merénylet földjén is 
megszólal az ébredező lelkiismeret 
egy-egy harangja. 
Sándor király, Jugoszlávia első 

királya halad az emberi elmulás 
és történelmi öröklét állomása fe- 
lé. Sándort, az embert minden lel- 
kes lélek emberi részvéte kiséri hi 
deg és sötét kriptájába. Mint ki- 
rályt szükebb értelemben vett né- 
pe Nagy jelzővel fogja disziteni, 
amint az országalapitókat szokás, 
akik szerencsés történelmi pila- 
natban éltek és nem estek le a 
történelem sebesen vágtató fekete. 

szekeréről. 

A történelmi értékelés mértéke 
sohasem a célzat, nem az, amit az 
Uralkodó érzett és akart, hanem 

mindég csak az eredmény, amit 
megvalósitott. Egyeseknél sulyos 
tévedések átlóin keresztül vezet az 
ut a történelem magasabb értéke- 
léséhez, másoknál ép az igazság 
utja fut a sivár eredménytelenség- 
be. Kétségtelen, hogy Sándor ki- 
rály uralmát legalább első időben 
eredmények kisérik. Vérvesztes- 

séggel teljes háboru után birodal- 
ma ötszöröződik. A nagyszerb 
álom valóságga érik. Ölébe hull 
Bácska kincse, Horvátország ereje 
és gazdagsága és lábaihoz simul 
tég óhajtott szerelemese: a tenger. 
Ahatalom a gazdaság megtermi 
ellenségeit is. A tenger birtoka 

felkelti Olaszország féltékenységét 
amely a „mare nostren", az Ad- 
mán nem tür versenytársat. A 
szerb elemnek, mint uralkodó faj- 
nak túltengő érvényrejuttatása 
Horvátországot teszi méreggé vált 
tengerré, 

4z undoritó merényletnek előte- 
elke az érzései és nemes elgon- 
ai ellenére diktátorrá vált ki 
tértnak nemes alakja, de a hát- 

törtér ott settenkednek Balkán 
elmének véres árnyai. A 

ántragédiák. A komitácsik. 
ele bandák. Princip és társai. 

eás dinasztiáit elüző Obreno- 
képel és Karagyorgyevicsek árny- 
abletbel Sándor és Draga Masina 
eláva kivetett tetemei. És a 
esoló Feára trializmust ková- 

sófia Tene Fendinánd és Chotek 
balkántvádló véres hullái. 

d a kép együtteséből 
mborodik ki az egész délszláv 

élesen 

tragédiának oka, lényege és tanu- 
sága: a magasabb emberi célok fe- 
lé törekvő és a lelkek békéjét szol 
gáló megértés politikája helyett a 

nyers erő terrorja teremthet erős 
hatalmat, de nem adhat hatalmas 
erőt. 

Sándor, a király, a Végrendelke- 
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ző megértette az idők szavát és ez- 
ért érdemli meg az emberiségtől 
a Nagy nevet. 

Dr Polcz Radó 

Megrenditő gyászpompával termetite Jugo- 
szlávia tragikus sorsu uralkodóját A nyo- 
mozás egyre több világosságot derit a miar- 

seilllesi gyilkosság hátterére 

(BELGRAÁD.) Megrenditő gyász- 
pompával temette ma Jugoszlávia 
tragikus sorsu királyát. A főváros 
a gyász legmélyebb formáját öl- 
tötte magára. Az üzletek zárva 
vannak, a házakon raindenütt 
gyászlobogó leng, sok helyütt a 
meghalt király képe látható gyász 
fátyoltal bevonva. Az uccákonu 
özönlik a nép, mert Jugoszlávia 

minden részéhől sok százozer tfő- 
nyi tömeg sereglett Belgrádba, 
hogy résztvegyen Jugoszlávia 
nagy egységesitő királyának te- 
metésén. Belarádot valósággal el- 
árasztották a külföldi delegációk. 

A világ minden részéből érkez- 
tek képviseletek, diplornáciai, po- 
Hükai, katonai előkelőségek. 

Százezrek a kataftalk előit 

A délelőtt folyamán egész za 
rándoklás volt a kataialk köcül, 
amely világtengerbe volt boritva. 
Azután rövid szeriartás után be- 
szentelték a koporsót és lezárták 
a halottasternet, amely a régi ki- 

rályi palotábau volt. 

A délután 3 órai temetésre már 

a kora délutáni órákban óriási tö- 
meg sereglett egybe. Égymásután 
érkeztek az előkelőségek s hozzá- 

vetőleges számitás szerint is leg- 
alább 4-500 ezer ember vehetett 

A gyászszertartás 

A temetés délután 3 órakor kez- / 
dődött s a gyászszertartást Tar- 

nava jugoszláviai pátriárka vé- 
gezte több száz főnyi papság se- 
gédletével. Képviselve voltak Ju- 
goszlávia összes egyházai, a pát- 

irészt a monumentális méretü te- 

metésen. 

riárkával, a katholikus, reformá- 
tus, muzuhnán egyházak főpapjai- 
val, Alkalai jugoszláviai nagy 
rabbival, katonai, polgári előkelő- 
ségek ezreivel és a diplomáciai 

testület tagjaival. 

A termetés 

A temetési menet a következő- 
képen alakult: Elől haladt a ke- 
resztvivő, azatán az egyesitett 
nagy katonai zenekarok, majd a 
szertartásmester, a jugoszláv ve- 
zérkar főnöke. Utána pedig a kü- 
lönböző katonai egységeket és 
fegyvernemeket képviselő csa- 

pattestek következtek. Ezután a 

jogart és zászlót vitték. 

külföldi katonai képviseletek lép- 
deltek. Azután következett a kü- 
lönböző egyházak képviselete, a 
papság. Majd a királyi hatalom 
jelvényeit, a koronát, a királyi 

Ezután 
haladt az az ágyulafetta, amelyre 
reá volt helyezve I. Sándor király 
holttestét magába rejtő koporsó. 

A gyászmenet 

Közvetlenül a koporsó után a 
királyi család tagjai lépdeltek: 
Marioara özvegy kEirályné, II. 
Petár király, II. Károly román 
király, Mária királyné, Heana fő- 
hercegnő, Pál herceg, a régensek, 
stb. A király szárnysegédei, a ki- 
rályi udvartartás tagjal, a külföl- 
di államfők. a külföldi udvarok 

képviselői és delegációi, a kor- 
mány, diplomáciai testület és tör- 
vényhozás tagjai küövetkeztek. 
Utánuk haladtak megszámlálha- 
tatlan tömegekben különböző tes- 
tületek, intézmények, hatóságok 
vezetői és kiküldöttei, végül pe- 

dig a beláthatatlan sokaságu tö- 
meg. A levegőben repülőgépek 

keringtek. A gyászszertartás alatt 
a tömeghől és a gyász által köz- 
vetlenül lesujtott királyi család 
tagjainak sorából többszür fel- 
töri hangosan a zokogás, amely 
a gyászbeszédek küzben is gyak- 
ran fel-felhangzott. Jugoszlávia 
népe a részvét és meginduliság 
minden jelét kifejezésre jutiatta a 
porig sujtott királyi család iránt. 
Maga a gyászszorturtás hosszu 
időt, több órát vett igénybe, majd 
megindult a menet és végül a had- 
sereg salvei közben helyezték a 
jugoszláv királyok ősi sirboltjá- 
ban örök nyugalomra a mar- 
sellei merénylet tragikus módon 
elesett áldozatát, I. Sándor jugosz- 
láv királyt. 

ROMÁNIA GYÁSZA 
(KOLOZSVAR.) A belgrádi nagy 

gyásznap aikalmával Románia is 
kitejezésre juttatta a maga mély 
gyászát. Kolozsváron, Bukarest- 
ben és az ország összes városai- 
ban gyászistentiszteletek voltak, 
amelyeken a helyi hatóságok, 
Bukarestben a diplomáciai képvi- 
seletek, valamint az intézmények 
fejei vettek részt. Különösen nagy 
szabásu gyászistentiszteletek vol- 
tak az ország fővárosában. Az 
iskolákban emlékünnepségek ke- 
retében méltatták a nap szomora 
jelentőségét. Az üzletek délelőtt 
10 órától délután 3 óráig a gyász 
eléül zárva tartottak. A középü- 
leteket mindenütt gyászfátyoiba 
vont román nemzeti zászlók di. 
szitették a mai gyásznap alkal- 
mából. 

SEMMI ALAPJA SINCS A 
MAGYARORSZÁG ELLENI 
VAÁDAKNAK 

(LAUSANNE.) (A Rador jelen- 
tése.) A svájci rendőrség alaposan 
átvizsgálta a marscillei merénylet 
elkövetésében résztvett bünszövet- 
kezet által az állomáson elhelye- 

zett bőrönd iratait. Hitelt érdenmlő 

(Folytatása a második oldalon).



forrás szerint az iratok között 
nem találtak egyetlen magyar ut- 
levelet sem, ami azt hbizonyitja, 

hogy a Magyarország ellen emelt 
vádak sem birnak semmiféle ko- 

moly tárgyi alappal. 

A TÁRGYILAGOS FRANCIA 

SAJTÓ 

(PÁRIS.) (Rador.) Az egész 
európai közvéleményt megnyug- 

tatja a francia sajtónak az az ál- 
láspontja, amellyel a leghatározot- 
tabban szembeszáll az európai po- 
Hukal élet nyugtalanitására szol- 
gáló álhirekkel. A lapok egyön- 
tetüen leszögezik, hogy az egész 
világnak szembe kell fordulnia a 

forgalomba került célzatos és ha- 

mis, tendenciózusan nyugtalanitó 
hirekkel. 

ELFOGATÓ PARANCS 

(MARSEILLES.) Az ügyészség 
elfogató parancsot adott ki Bud- 
roft asszony ellen,. akinek személy 
leirását Aixban szerezték meg, va- 
lamint Kramer ellen is, akit az a 
batározott gyanu terhel, hogy a 
terrorista esoport munkájának irá- 
nyitását végezte. 

TITULESCU A MARSEILLEI 
MERENYLET KÖVETKEZ- 
MÉNYEIRŐL 

(PARIS.) A Le Journal cimüű 

lap Titulescu nyilatkozatát közli 

a marseillei merénylet következ- 

ményeivel kapcsolatosan. Titu- 

leseu a következőket mondotta: 

-- A marseillei tragódia poftiti- 

kai következményei tőlünk függ- 

nek. Hogyha mi, bizva küldeté- 

sünkben, továbbra is ugy fogunk 

dolgozni, mintba a két nagy ba- 
lott most is közöttünk lenne, ugy 

semmi sem fog változni orszá- 

gaink sorsában. Hn azonban el- 

veszitjük bátorságunkat és a née- 

hézségeket legyőzhetetleneknek 

tekintjük, ugy a két nagy fériiu 

élete bármilyen értékes is volt, 

nem biztosithatja számunkra a 

győzelmet. Az én hiten azonban 

Franciaországnak és szövetsége- 

seinek jövendőjében megrendithe- 

tetlen és ba mindenki osztja ezt 

az álláspontomat, ugy nem érhet 

csalódás bennünket. 

nAJTICS VALLOMÁSA 

(MARSEILLES.) A marseillei 

merénylet ügyében a vizsgálat vál 

tozatlanul tovább iolyik. Az 

egyik elfogott bünrészes: Rajtics 

elmondotta, hogy 1903-ban a ju- 

goszláviai Kolonodecben született. 

Utolsó lakóhelye Janka-pusztán 

volt, ahol Pavelits vezetése alatt 

számos máa horvát emigránssal 

együtt azon dolgoztak, bogy Hor- 

vátországot elszakitsák Jugoszlá- 

viától. Rajtics különben megerő 

sitette Postpisil vallomását a ter- 

rortsta csoport utjára vonatkozó- 

lag. 

MERÉNYLETRŐL FELVETT 

FILM 

Ugyancsak a merénylettel kap- 

csolatosan jelenük Washington- 

bóől, hogy a Fox-filmgyár, amely 

felvette n marseillei merényletet 

flmre, repülőgépet küldött 

washingtoni hajó elé, hogy vegye 

át és tfovábbitsa gyorsan a tilm- 

kópiát. A repülőgép azonban há- 

rom utasával együtt a ftengerbe 

zuhant. közvetlenül a hajó mel- 

lett. Utasait nagynehezen sikerült 
megmenteni, de a gép a tengerbe 

sülyedt. 

a 

.. 

sSselect-Mozoó 

(PÁRIS.) Jugoszláv politikai 
körök azzal a tervvel foglalkoz- 
tak, hogy a Népszövetség elé vi- 
gyék a marseillei királygyilkosság 
kivizsgálásának ügyét. Ezt a ter- 
vet a ésehek is támogatták. La- 
val, az uj francia külügyminiszter 
azonban 

nyomatékosan tudtára adta Be- 
nesnek, hogy Franciaország 
nem hajlandó iílyen lépésve, 

pénteki kezdettel vetiti: 

TARZAN és TÁRSA 
a vneghiru TARZAN-EFiILM második része, mely még szen 

záciosabb, mint az első. - Főszerepekben: ! 

Johnny Weissmüller, Maureen sSullivan 

A FELELŐSSÉG KÉRDÉSE 

mert a Népszövetség nélkül is 
tisztázui lehet a gaztett részle- 

az olasz kormánynál római köve- 

te utján hétfőn diplomáciai lépést 

tett azért, mert 
a római rádió olasz, írancia, 

német, szerb, horvát és albán 

nyelven riasztó hireket adott a 

jugoszláviai helyzetről. 
A követ magyarazatot kért. 
solini erre azzal feelt, hogy 

szabad kezet adott az olasz la- 

poknak a jugoszláv kérdéssel 

való foglalkozásra. 

Előzőleg tudvalevőleg leintették a 

Mus- 

apokat, hogy ezje: a kérdéssel 

foglalkozzanak. 

Két nap óta heves támadások 

látnak napvilágot az olasz sajtó- 

han Jugoszlávia ellen. 
ÁLTALÁNOS A MNESZTIA 
KÉSZÜL 

(LONDON. Jólinformált belgrá- 

di forrás szerin! 

Jugoszláviában állitólag gyö- 

keres rendszerváltozás készül. 

A tragikus sorsu Sándor király 

cselekvési szabadságát 
erősen befolyásolta bizonyes 

politikusoknak klikkje. 

Sándor király erekkel szemben 
nem viselkedett a legnagyobb ro- 

konszenvvel és még miclőtt Pá- 

risba ment volna, 

koncentrációs kormány tervét 

vetette fel. 

Ez a terv Pál régens-herceg ke- 

zébe került, amelyet a jövő hétre 

összehivott jugoszláv parlament 
elé fognak terieszteni. 

(BUDAPESI.) A Magyar Táv- 
irati Iroda jelentése szerint Gömnn- 
bös Gyula miniszterelnök szom- 
baton utazik Varsóba, ahol nagy- 
iontosságu politikai és gazdasági 
ügyekben fog tanácskozni a len- 
gyel kormány tagjaival. Gömbös 
miniszterelnök lengyelországi tar- 

tózkodása alatt Krakkóba is ellá- 
togat, ahol megtekinti a magyar 
vonnatkozásu történelhmni 

AZ UJONNAN 

mavi aboneoeanáaa 

gelig táncra muzsikál. 

(RÓMA.) Jugoszlávia kormánya ! 

teit és a felelősség kérdését. 
Nem tartja helyesnek a nemzet- 

közi közvélemény oknélküli fel- 

izgatását. Benes belátta Lavas ál- 

láspontjának helyességét és meg 

nyugodott abban. 
A belgrádi kormány azonhan 

még nem döntött ebben a kérdés- 
ben.Az a vélemény alakult ki. 

hogy 
meg kell várni a vizsgálat ered- 
ményét és csak hba a szükség 
ugy hozza magával, lehet szó 
diplomáciai lépések tételéről 
ugy Gentben, mint Budapesten. 

Jlugoszláv kérdés. olasz felelet 

Hasonlokeppen az altalános 
amnesztiarendeletet is. 

Amnesztiában fognak részesülni 
azok a horvát és szlovén vezérek, 
akiket esztendők óta számüztek, 

mert nem rokonszenveztek az erő- 
szakos centralizmus gondolatával. 

Pál régens-herceg bizik benne, 
bogy a hadsereg fiatal tisztjei 
támogatni fogják. 

(PÁRIS) A marseillei merény- 
lettel kapcsolatban egy francia 
lap azt a szenzációs hirt veti föl, 
hogy 
Benes csehszlovák külügymi- 

tost is meggyanusitja a merény- 
let előkészitésével. 

Állitólag Litvinovnak kapcsolatai 
voltak a macedón terrorszerveze- 

tekkel. 
Erre vonatkozólag azonban 
semmi konkrótumot nem tud- 
nak felmutatni. 

Jellemző ez a hir arra a kapko- 
dásra, amellyel mindenáron bün- 
bakot akarnak keresni bizonyos 

KÖZEÉPÜLETEKEN 
(BUDAPEST.) Horthy kor- 

mányzó tegnap elrendelte, hogy 

Sándor jugoszláv király temet 

továbbá a laktanyákra gyász- 
lobogót tüzzenek. 

szini közvetítést is adott. 

Gömbös miniszterelnök szombaton 
utazik Uarsóba 

MEGNYILT CORVIN 

ano ateltétlenül látogassa meg, 

1200 E. CSOKOLÁDE Sír. Matia 4. (Óvár), ahol a 

elsőrengu jazzenekara reg- legkitünöbb ételek és faj- Mauniu 
borok kaphatók. 

A magyar rádió a temetésről hely- 

]kat. Nehány napos lengyelországi 
tartózkodás után Gömbös minisz- 
terelnök visszatér Budapestre, 
majd rövidesen Rómába megy. 
ahol Mussolini olasz miniszterel- 
nökkel ifolytat nagyiontosságu 
megbeszéléseket. Politikai körök 
nagyjelentőségünek mondják 
magyar miniszterelnök varsói 
római látogatását. 

és 

KÁVÉHÁZAT és éttermet 
Mindennap hajnalig nyitva. 
Sives pártlogást kérnek: 

Gábor és 
Balaiit. 

MINDENKI GYANUS, AKI ÉL. 

niszter Litvinov szovjet népbiz- 

GYÁSZLOBOGÓ A MAGYAR 

tésének napján a középületekre. 

a 

II. évfolya, 

zm 
HKun Maárt 

Fia n.. CLU, C. Maret 
Foch 2. évott égel Victorie) Legrégbb es . megbizhatóbb ke. 
műves és szaklát 

szerész üzlet. 

Javitómű helyi 

Vás 

eg 

TERKESPOR1 (K 
sói ! 

Kath. Kór-KAC. 10 játéko. keszi 
137:1238. NTK-UEC tcluj etes velel 
ságos az enyedi pályán, 12 játékos vli 
138:111. - Tekéző naptár: Péntel mi 
Sport-Meteor, Metador-pálya. k 
Corvin-UEC, Kelemen-pálya. k 
Szombat Matadot -Transilvani a 
reváns, Matador-pálya.- Értesi Im 
tések. Transilvania uj csapatkapi ai 
tánya: Brecht László lett. Ellenőre A 
Koczka Francisc Krausz Géza al a tin 
csapatkapitány más elfoglaltsága jes s 
miatt mondott le. Itt ki kell emel. Kolo 
ni, hogy Krausz (iéza snnakideján becsi 
a Matador csapatkopitánya volt és ros 
ő vitte a Matador csapatot gváza hatá 

lemre az országos bajnakságan, teste 
amiért jegyzőkönvyvi köszönetet i szólv 
nyert. tés 1 

sezzgozaooooaozeoseseortoamaranm a 
, m 

RADI " Csod 
" nem 

Október 19, péntek raját 

Bukarest. 18. Rádiózenekar 19. 
Hirek. 19.15. Rádiózenekar. 20.20. 
Manolescu J. énekel. 21.10. Fil A 
harmonikusok hangversenye. - része 
23.30. Vendéglői zene. kor 

Budapest. 7.45. Torna, utána ia l 
hanglemezek. 10 45. Hiték. 11. 
Időszerű apróságok, felolvasás. - zi 
11.40. Ifjusági közlemények. Fel keg 
olvasás. 13.05. Szalonzene. 13.30. ea 
Hirek. 14.30. Zenekar. 15.40. Hi- he 
rek. 17. A rádió diákfélórája. A 
régi és a mai Egyiptom. 1746. 
Hirek. 18. Hegedü, Zzongora és brá látsz 
csa hangverseny. 18.40. Sportköz- 
lemények. 18.55. Cigányzene. - Ki 
19.50. A magyarok ősvallása, elő s 
adás. 20.30: Falstaff. Vigopera aye 

közvetitése az Operaházból. 22.155 hölc 
Hirek. 23.30. Jazz zene. 24.15. Ci- E: 
gányzene. gazó 

Kassa. 12.05. Lemezek. 13.85. t 
Könnyü zene. 14.30. Magyar hi lla 
rek a gazdáknak. 18. Vonósné teni, 
gyes. 16. Magyar müsor. 19.55. uccó 
Magyar hirek. 21.05. Fuvószene- 

Pozsony. 18 10. Lemezek. 14.45. a. 
Német és magyar hirek. 16.55. K3 
tonazene. 19. Magyar müsor. 

11.10. Lemezek. 20.10. Szaxofon A 

zene. 22. Rádiózenekar. ráco 

Bécs. 12.830. Tánczene. 18. Rá nélk 
diózenekar. 20.10 Zenekar. 2 kise 
Szimfónikus zene. 23.50. Jazz é 

tánczene. 
Berlin. 17. Zenekar. 18.30. Da a 

lok. 21.55. Rádió ballada. 24.30. 
Rádiózenekar. 

Varsó. 18.15. Zongora hangye 
seny. 19.1x. Hegedühangverseny 
20. Kávéházi zene. 21.15. Fáhat 
monikusok hangversenye. 2400 
Könnyü zene. 

hirdessen 
a JOESTET!*-ber 



méytelam.. 

. 
Ez a város - végig sáros... 

(KOLOZSVÁR) A Jóestét olya- 
sői nap-nap után küldenek szer- 
kesztőségünk cimére panaszos le- 
veleket, amelyekben egyes kolozs- 
vári uccák türhetetlen és botrá- 

leveleket csokorbaszedtük és igy 
készült el a gyöngyösbokréta, me- 

lyet pörge kis kalapjuk mellé tüz 

hetnek azok az urak, akiket illet. 
Ime a bokréta szépséges virá- 

város belső területén fekszik 

a timárok uccája. Hajdan neveze- 

fes szerepet játszott ez az ucca 

Kolozsvár ipari életében. Ma is 
becsületes polgárok lakják. A vá- 

jos vezetősége anno dacumál el- 

testet mert idők folyamán ugy- 
szólván járhatatlanná vált. A lej- 
tős udcát 

a város vezetősége feltöltette sze 
méttel, ugyhogy az egész kör- 

nyék levegője megfertőződött. 

Csodák-csodája, hogy eddig még 

nem tört ki ezen a vidéken kole- 

van erre. - 
AHOL MOCSARAK VAN- 
NAK 

A honvédek uccája, a hóstáti 
részeken valóságos mocsár ilyen- 
kor ősznek idején. Csodák-csodá- 
ja. hogy ezen a vidéken egyetlen 

politikai korifeus sem lakik s igy 
az ittlakóknak talán örökre le kell 
tenniök arról az őhajról, hogy az 
uccát valaha lecsapolják, illetőleg 
rendbehozzák. Hasonló helyzet- 
ben vannak a Szent Péteri tem- 
plom mögött elterülő uccák is. - 
Házsortól-házsorig feneketlennek 
látszó mocsár itt minden ucca. 

LÁSSUK LUPSÁT! 
Külön fejezetet érdemel a vá- 

r0s lupsai része, amelyrói szintéen 
levette atyai gondoskodását a 

bölcs tanács. 
Egyik elkeseredett lupsai házi- 

gazda vetette fel előttünk azt a 
nagyszerü ötletet, hogy ezeken az 

teni, ha minden egyes külvárosi 
uccában házhelyet biztositanak 
egy egy politikai személyiségnek. 
'gy még az a reményük is meg- 

eai izvezetékeket visszaállitják./ 
A RÁCZ TELEP 

A Rácz telepet történetesen nem 
tácok hanem ugyszólván kivétel 

nélkül magvar munkásemberek, 
kisegyisztenciák lakják. Nem cso- 

A hogy a város vezetősége nem 
fondolhatott a Rácz-telep uccái 

'A mert a városházán már köztu- 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 

napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 

legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinar d 33. 

nyos helyzetéről irnak. Ezeket a 

határozta, hogy kijavittatja az ut- 

rajárvány. Minden lehetőség meg 

állapotokon csak ugy lehet segi- 

lehet az itt lakóknak. hogy az uc 

lálást, villany nélkül, 6 hó- 

fyöngyösbokr 

an. - Vashid mellett 

datba ment, hogy a lakók itt faló 
bakon járnak a sártenger miatt. 
Gondoskodás mégis csak történt 
valami: itt is leszerelték a közkü 
takat 

A GYÖNGYÖSBOKRÉTA 

Tessék kisétálni a Kétvizközre, 
tessék elmenni az Iris és Bulgária 
telepre, a Pillangó-telepre, a látni- 

étát kötöttünk a kolozsvári 
uccák lakosságának panaszleveleiből 

való szinte azonos: járhatatlan 
uccák, mocsarak, ázsiai állapoto- 
hat megszégyeuitő közrendészet 
fogadja mindenkor a látogatót. 
Hát kérem, ezt vegyük mi 

gyöngybokrétának. Ez ,véletle- 
nül" kimaradt Botez alpolgármes 
ter munkakodexéből: az elhanya- 
golt kolozsvári uccák rendbehoza- 

tala. 

A fekete gáz" fogyasztása -- lopás 
állapitotta meg a kolozsvári tábla 

(KOLOZSVÁR.) A tordai gáztár [ és tizenöt napi elzárást kaptak, 
saság meglepeéssel vette tudomá: de a büntetés végrehajtását felfüg 
eul, hogy az utóbbi időben várat- 
lanul erősen megcsappant a bevé- 
tele. Az igazgatóság fekete gázt 
sejtett a jövedelem csökkenés mő 
gött. Azért rajtaütésszerüű vizsgá- 
latot vezetett be. 
Számos bhelyen azután azoknál 

a házaknál, ahol a fogyasztás je- 
lentősen megapadt, a vizsgálat 
meglepő eredményre vezetett. - 
Ugyanis több házban ravasz mó- 
don a gázfogyasztást mutató őrá- 
ha!t kikapcsolták, de a gázt to- 
vábbra is fogyasztották 
A tettenért feketegázas együttes 

a tordai törvényszék tárgvalóterm 
benb gyült össze. Az itélet rövid, 
de velös volt. Fejenlként 300 lei. 

igesztették. 
Abrabhám Izsák aki később ke- 

rült hasonió vétség miatt a biró- 
ság elé, nem volt ilyen szerencsés. 
mert az ügyész megfelebbezte a 
vádlott elsőfoku itéletét. 

Igy foglalkoztatta most a kolozs 
vári táblát az ügy. ahol a tegnapi 
ryer: az a körülmény, hogy Ábra- 
hám nem is kihágást követett el, 
hanem lopás vétségét, mert a gáz- 
óráról az órapecsétet leörte. Így a 
gázt egy lezárt helyről, mintegy 
képletesen ugyan, de valóságban 
mégis ellopta. A tábla ezt egy su- 
lyosbitó körülménynek vette és a 
vádloitat 3 hónap. elzárásra tél- 
te 

ITanuk távollt2 miatt nem tar- 
tották mead a gyufagyári alkal- 
mazottak igénykereseti pörét 

(KOLOZSVÁR.) 
gyufagyári munkást még más ki- 
lenc társával együtt a kolozsvári 
gyufagyárnál történt állitólagos 
lopási esetekből kifolyólag a. gyár 
igazgatósága 
minden felmondás nélkül elbo- 

csátotta állásából. 
Később az ügy bünügyi részének 
lefolytatása után birósági itélet ál- 
lapitotta meg, hogy Corneanéknak 
semmiféle részük nem volt ezek- 
ben a lopásokban. A tiz munkás 
ezekután a munkabirósághoz for- 

Cornea Juliu dult keresetével, kérve a három 
hónapi fölmondás a szabadságidő 
megitélését, továbbá kártérités 
megállapitását arra a két és fél 
évi időre, amely alatt a lopás gya 
nuja miatt jogerős felmentésükig 
nem tudtak állásba elhelyezkedni. 

Corneáék keresetét a munkabi- 
róság elutasitotta, mire ők a tör- 
vényszékhez felebbeztek, amely- 
nek IV-ik szekciója ma foglalko- 
zott ezzel az üggyel. azonban a ta- 
nuk távolléte miatt október 24-re 
halasztották. 

Bonckést felejtett a beted 
agyában az operáló oruos 

(RIMNICUL-SARAT.) ] A tőr- 
vényszék a napokban rendkivül 
lérdekes ügyet tárgyaltt:t 

A vádlott dr Dumitrescu orvos 
jvolt aki ellen az volt a vád, hogy 
gondatlanságával egyik betegének 
halálát idézte elő. 
A dolog ugy történt, hogy Du- 

mitru Harju Dumitresti községbe- 
li gazdálkodót Avram Crintea és 
Dumitru Bucuresteanu gazdát 

valami ellenségeskedésből kifolyó 
lag agyba-főbe verték, ugyhogy 
életveszélyes állapotban vitték a 
kórházba. Itt Dumitrescu orvos, a 
dumitrestii kórház igazgatója ope- 
rálta meg Dumitru Harju kopo- 
nyáját, de a beteg az operációt kö 
vető nap belehalt sérüléseibe. 4 
holttestet dr. V. Trcian megyei fő- 
orvos boncolta fel. aki a halott 
agyvelejében beletörve találta meg 

Á 

ét 

Sszenzációs olcsó araival máris megnyerte a özönség bizalmát. 
Ora és kszr i vitiokban speciálista. Aranybeválilás legma- 

sgsasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand 20. 

Elsőrendü 
tüzife 

46 100. 
e8 leitől 1 öl 

MUuUlNTEAN 
faltlermelőnél 

Calea Regele Ferdinand 53. 
Telelon: 69. - Összes fane- 

az esetről, melynek alapján 

mekben teljes választék. 

az agylékelő kés egy kis darabját. 
A bukaresti törvényszéki orvesi 
bizottsága elé került, ezután az 
egészségügy, amely megállapitot- 
ta, hogy Dumitrescu orvosnak 
nem is kellett volna agylékelést 
végeznie és a hogy a műtétet / 

az orvos nem is végezte el a kel- 

lő gondossággal, ugyhogy a be- 

teg halála ennek következtében 

következett be. 

Igy került az orvos gondatlan- 
ságbó' okozott emberölés miatt a 
biróság elé. Közben a törvényszék 
Donaru Bucuresteanut sulyos 
testisértés miatt hat havi börtön- 
re, mig Avram Crinteát 3000 lej 
pénzbüntetésre itélte. 

Az orvos ügyében azonban csak 
mosi hozott itéletet a biróság 
10 ezer lej pénzbüntetéssel sujt- 
va ől, 

ezenkivül kötelezte Dumitrescu or 

vost, hogy a verekedésben szerep- 

lő het gazdálkodévai együtt 58 
ezer ie kártéritést fizessen ki az 

áldozat családjának. 

Hatóság elleni erőszak-e az 
erdőör bántalmazása, 

vagy sem? 

(KOLOZSVÁR.) A tábla II. szak 
ciójának itélőtanácsát most foglal- 
koztatta Crisan János Magura 
községbeli parasztember sulyos 
testisértési bünpere. 

A vád szerint Crisan a falu er- 
dejéből fát akart hazaszállitani. 
Az erdőkerülő azután éppen ab- 
ban a pillanatban érte tetten, ami 

kor a nehéz fáradtsággal kivágott 
és már a feldarabolt szálfát Cri- 
san szekerére akarta felrakni. Az 
erdőkerülő jegyzőkönyvet vett fel 

Cri 
sant megbüntették. Ezzel pedig en 
gesztelhetetlen ellenségévé tette a 
tettenért fatolvajt. 

Egy alkalommal Crisan a falu 
korcsmájából erősen beszeszelt ál- 
lapotban hazafelé tartott, amikor 
váratlanul szembetalálta magát el- 
lenségével, az erdőkerülővel. 
Előbb indulatos szavakkal tört ki 
ellene, ki majd nekirontott az el- 
lenfélnek, akit erősen összevert. 

Törvényszék elé került ez az ügy 
is ahol Crisant 500 lej pénzbün- 
tetésre itélték. Az ügyész megfe- 
lebbezte az itéletet, amely igy a 
táblát is foglalkoztatta. Tegnap 
tartották meg a tárgyalást, de a 
hármas tanács nem tudott dönte: 
ni afölött, hogy Crisan, amikor 
megtámadta az erdőőrt, hatóság el 
leni erőszak vétségét követte-e el, 
vagy csak sulyos testisértés vétsé- 
ge miatt kell-e elmarasztalni. - 
Véleménykülönbség miatt igy a 
tárgyalást ujabb időpontra halasz- 

tották. amikor is ötös tanács fog 
a kérdésben határozni. 



Élelre-halálra 
eg]. fütellerezénye 

XXVIII. 
-rTökéletesen, - felelte Has- 

tings tétovázás nélkül. - A saját 
szobájában pillantottam meg, mi- 
kor köpenybe és fátyolba burkoló- 
zott, aztán láttam, hogy lejön és a 
kocsiba száll. 
- Akkor hát ez minden, - fe- 

lelte a főnök. - Jó éjt. 
Több, mint egy órát ült Camp- 

bell egy nagy kényelmes karos- 
székben magánlakása dohányzójá 
ban és gondolkozott: a jóságos, 
kék szemek üres kifejezéssel néz- 
tek a távolba s keskeny ráncocs- 
kák látszottak barátságos homlo- 
kán. 

A következő második nap regge 
lén Rodriguez ur a venezuleai kö- 
vet jelentette a politikai titkos- 
rendőrségnek, hogy a követségen 
levő magánirodája pénzszekrényé 
ből ötvenezer dollár aranyban el- 
tünt. 

KIIENCECIK FEJEZET 

Éppen Campell ur beszélt. 
- Több hónap óta - mondta, 
- tárgyalt titokban a Nemzetkőzi 
Bankegyesület képviselője, Üressy 
ur utján, Rodriguez urral néhány 
venezuelai aszfalitelep megvétele 
végett. Három nappal ezelőtt eze- 
ket a tárgyalásokat szerencsésen 
sen befejezték s tegnap délután 
Cressy ur titokban kifizetett ötven 
ezer dollárt amerikai aranyban; 
ez volt a négy egyenlő részlet else- 
je. Ezt az aranyat vonaton Phila- 
delphiába és onnan gőzössel Vene 
zuelába kellett volna szállitani. 
Grinam ur bólintott. 
- A tény, hogy ez az arany 

Rodriguez ur birtokában van, leg- 
feljebb féltucat személy előtt le- 
hetett ismeretes, minthogy a tár- 

gyalásokat szigoruan titokban 
folytatták, - Campell ur e fejte- 
getések alatt lekötelezőleg mosoly 
gott. - Igy álltak tehát az ügyek 

s most Rodriguez ur felhiv tele- 
fonon s arra kér, azonnal küldje- 
tek egy tisztviselőt a követségre. 
Az aranyat az éj folyamán ott 

őrizték, vagy talán helyesebben 
mondom: Rodriguez ur az éj fo- 

lyamán ott szándékozott meg- 

őrizni! - Campbell ur egy pilla- 

natig erősen nézett Grimm urra, 

aztán folytatta: -- Thorne kis- 

asszony, mint tudja, vendégként 
lakik a követségen; ezért szeret- 

ném az ügyet önre bizni. 

- Értem - bóőlintott Grirnum 

ur és tiz perccel később bemutat- 

kozott Rodriguez urnak. A vene- 

zuleai követ, ki magánkivül volt 
izgalmában, fel.alá járt irodájá- 
ban, miközben idegesen simogat- 

ta őszes-fekete haját. Grimm ur 

leült. 
- Senor - kezdte kérdéseit, 

ötvenezer dollár sranyban majd- 
nem kétszáz fontot nyom, nemde? 
Rodriguez ur értelmetlenül bá- 

mult rá. 
-- Si, Senor, - hagyta helyben 

szórakozottan. S aztán angolul 
folytatta: - Igen, azt hiszem. 
= Jó, mind ellopták vagy csak 

részét? - tudakolta Grimm egy 

ur fovább. 

SSPORT 

Budapesti tudósitónk jelenti: Is- 
meretés, hogy a németek a berlini 
olimpiai játékokat az ugynevezett 
olimpiai tüz megérkezésével fog- 
ják megnyitni. Ezt a tüzet a görög 
„Olimpia" városából, az ókori olim 
piai játékok szinhelyéről egy nem- 
zetközi staféta fogja elhozni, mely 
páratlan méretü lesz a világ sport- 
történetében. Görögország, Bulgá- 
ria, Jugoszlávia, Magyarorszás, 
Ausztria, Csehszlovákia és Német- 
ország stafétái viszik Berlinbe az 
égő olimpiai fáklyát pontosan meg 
határozott program szerint, A ma- 
gyor atlétikai szövetség tegnapi 
ülésén ugy döntött, hogy a 380 ki- 
lóméteres magyar utszakaszon 380 
tagu stafétát állit össze vagyis ki- 
lóméterenként egy-egy atléta fog 
futni. 

Az olimpiai staféta a görög Olim 
pia városából 1936 julius 21-én éj- 
jel 12 órakor fog elindulni. 

Eegyelmi a ööntetlenért 

Prágából jelentik: A cseh labda- 
rugószövetség fegyelmi bizottsága 
elé állitja az egész cseh válogatott 

hogy nem volt elég 

ELŐRELÁTÓ, hogy 
már kezdettől fogva 

EGÉSZ SORSJEGYE? 
vEGYEN ? 

Háromszaznyolkvan tagu staféta fogja 
vinni az olimpiai tüzet (lagyarországon 

keresztül 
csapatot, mert a cseh szövetségi ki 
küldött jelentése szerint a mult va- 
sárnapi Svyáje -Csebhszlovákia Eu- 

pat lélek nélkül küzdött és ez az 
oka a 2:2-ös döntetlen eredmény- 
nek. A játékosok büntetése sulyos 
pénzbirság lesz. 

: 

A Ripensia -Románia mérkő- 

resti Bucur Bársa biró fogja ve- 
zetni. 
A KAGC-CER helyi derby-meccs 

birója dr. Hirsch Elemér lesz. 

karestben játszik a CER ellen. X 
nehéz mérkőzés biróját még nem 
jelölték ki, valósziínüleg Xifandót 
küldi ki a szövetség. 

A jéghokkivilágbajnokságon a 
világbajnok Kanada szineit ez éw- 

ben a Winnipeg Manorch Hockey 
Club nevű klubcsapat fogja kép- 

is évről-évre nem válogatott, ha- 
nem klubcsapatot küld a világbaj- 
nokságra és ezek is sikeresen vé- 

állam jotgy tz 2 

Z NYERTESE 

dik meg a világbajnoki cimet. 
mega 

rdeke megkivánja, hogy a jövöben a mások 
kárán okuljon. Vásároljon egész sersjegyet 

és nagy nyereményeket nyer. 

A Sorsjáték UJ huzási terve az egész sors- 
jegy tulajdonosának még több elönyt nyujt, 
mert 

minden negyod sersjegyre s mellék- 
sorsjáték egy sersjegye van ragasztva. 

A játékos tehát minden osztályban 

5 SZAMMAL játszik, aemelyekkel mil- 
" liomos lehe? és 

7.szAMMAL ar egész eersjátékban. 
Másrészt a legmagasabb nyereményekra való 
kilátás még nagyobb. Egyszerre nyerhet ugy 
a törzssorsjegy, mint a melléksorsjegy. 

Vásároljon még ma egész sorsjegyeket! 

A szerencse mosolyog Önre. Nyujtsa feléje karjait! 

ÁtlAMI SORSJÁTÉK 
ELSŐ HUZAS 
NÖVEMBER 15-é" 

A huzás közelsdik! Vasároljon szerencse sorsjegyet 
a Banca Hiescu S. A-nál Cluj. 

(Folytatjuk.) 

Révész Ernő főeléárusitó, T.-Mure 
postán, messze menő diszkréció. 

amnp, távolugrás 646 em, 
bás 13.71 m. magasugrás ! 

lesz a hátvéd. 

rópa-kupamérkőzésen a cseh csa- 

zést közös megegyezéssel a buka- 

Az Universitatea vasárnap Bu- 

viselni. A kanadai szövetség ugyan 

a
 

Budapest dekatlonbajn 
nak első részét tegnap epettet 
meg. Az első nap után Csányi M ék 
vezet 3548.14 ponttal és A a köv 
kező eredményekkel: 100 

követ 

sulydo. 
; 60 
400 m.: 55.8 mp. em 
A Románia csapatában Vasárna 
Dóci helyett valószinüleg Vártm i02 

108 

get 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHAÁZ ád 
HETI MUSORA: jel 

Pénteken 8 és fél órakor: 4 da 
(Emlék-ünnepély Eródy Sándor . 
tálának tizedik évfordulóján 
előadást Járosi Andor emlékbesz. r 

de vezéti be. Uj betanulásban é 
uj rendezésben.) ele 

Szombat délután 4 órakor: Sárga 10 
liom. (A nagysikerű operelt elss é 

rendkivül olcsó belyáras elősdása a 
Legdrágább jegy 23 le minden 19k 
illetékkel együtt. Solymosán Mag. 
da felléptével, vaamint Körösi Du. e 
dusnak és cigányzenekarának köz ég 
remüködésével.) 

Vasárnap délelőtt 11 őrakor: Jancsi és jk 
Juliska. (Gyermekoperett premier, 
táncokkal, énekekkel, látványos ki. 

állitásban, olcsó belyárakkal. Min. aik 
den gyerek cukrot kap. A legdrá. s 

gább jegy 23 lej minden illeték 
kel együtt.) , 

Vasárnap d. u. 3-kor: Ember a " 
hid alatt. (Indig Ottó nagysi b 
kerü vigjátéka, Asztalos Ju k 
dith első föllépése. Olcsó s 
helyárakkal. A legdrágább k 

jjegy minden illetékkel együtt 

Vasárnap délután 6 órakor: Vadoírág. za 

(Operett.ujdonság 9-edszer.) fve 
Vasárnap este 9 órakor: Vadoirág. i 

(Öperett-ujdonság 10-edszer.) nt 
Hétfőn 8 és fél órakor- A dada. (A ná. 

nagy magyar szinműiró Jegkiválóbb té 
darabja 2-odszor). hik 

A ROMAN OPFRA HETI 
MtSORA: al 

Péntek. október 19: Cigánybáró. 

Szombat. október 20: Fat frumos. Ma- l 

tiné. 5 
Vasárnap, október 21: (este) Szighefi 

konccert. ne 

ád 
en 

MOZI 
1 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken erdélyi premier: A hal 

pakációzik. Gyönyörü filmságer a 

Főszerepben: Frederich March. 400 Hó 
méteres egfrissebb Paramount joüt- gye 
nal Előadások kezdete 3, 5, ? é teli 
őrakor. Helyárak: Baleon 19, föld- tai 

szint 24 lej. ere 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken premier, világszenzició: ére 

paldafény". A fény. pompa, kápl 
zat, ragyogás csimborasszója . 

EPITOMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

St. Viii 7. Telefon: 171 a 

Szombaton 5, 7 és 9 órakor: A szerele o 
párosa. A filmek legnagyobbit? öl 

Fóőszerepben: Josef Schmidt C1 An 
lotte Andar és Viktor de Ko"2 
Hallgassa meg uj leadó kész v 
künket. Müsor előtt a leg0 * 
Miki Maus és Hiradók. Helyál a 
10 és 12.3 lej. 



Lehet-e a holdból rádióhirekel kapni 
és oda rádióüzenetekel 

macSs.) Ujabban sokat foglal- 
toztatja a világot az a probléma, 

jogy lehet-e a Holdba rádiójele- 
tet küldeni. Ez a kérdés azal kap- 
Solatosan vető7átt fel, hogy ami- 
k a hold felbikkan az égen, a 
4dió müködéseben is bizonyos 
jeleket észlelnek, amelyeket a 
jold megjelenésével hoznak ösz- 

zetüggésbe. 
Ennek a kérdésnek a tanulmá- 

wozása egyébkén: több tudóst 
oglalkoztat jelenieg is. A szak- 
mberek közlései szerint egyes 

elek kifejezeten arra mutatnak 
1ogy a hold és a rádió müködése 
ázőtt feltétlenül kell valamelyes 
apcsolatnak lennie. E kapcsolat- 

jak formája módjai és jelentke- 
ési tünetei általában pedig az ösz 
getüggés természete azonban nem 

téggé tisztázódtak. 
Dr Harlan T. Stetson. az ame- 

jkai Obió államban lévő perkinsi 
tlagászati megfigyelőállomás 

gazgatója, különösen sokat 

alkozik ezzel a kérdéssel. 
Stetson kutatásai alanján azt 
mondia, hegy létezik a holdnak 
járásában egy olyan időszak. a 
mikor a held szoros kapcsolat- 
ba kerül a rádióbullámokkal 

fog- 

különösen pedig a leadóállomá. [e 
sokkal, de a hallgatóállomások- 
kal is. 

Ennek az összefüggésnek az a 
cihatása van,. hogy ebben az idő- 
zakban a rádióleadások a legna- 
gyobb intenzivitással végezhetők, 
nig més időszakokban csökkenő 
ntenzivitással. A rádióleadóállo- 
másoknak ez a maximális teljesitő 
tépessége akkor nyilvánul meg. a 
nikor a hold 30 foknyira emelke- 
Jik a horizont felé és addig tart, 
mig a holdnak a horizont felé 
aló emelkedése eléri a 45 fokot 
37 az időszak havonta egyezer 
dlapitható meg a hold és a rádió 
tözötti viszonylatban mig a má- 

ik periódus, amelyet ő szintér 
negfigyelt, ugyancsak a hold és 
ádió közötti kapcsolatok kérdésé. 
pen, a hónap másik 29. vagy 30. 
apján konstatálható. E napokon 
Vrádió leadók hangbeli tisztasága 
38s ballgatásuok zavartalansága a 
naximum között már erősen in- 
adozik és nincs meg az állandó 
ellege. Stetson szerint a jövő rá- 
ló kutatásánál ezeknek a megfi- 
meléseknek óriási jelentőséget 
tell tulaidonitani mert a techni- 
tai fejlődést egészen uj irányokba 
erelhetik, 
Mindeneserte még sok és alapos 

hegfigyelésre van azonban ezen a 
éren még szükség 
Ety másik kiváló szakértő dr 
1 w Peret, a labradori csillagá- 
2ati állomás egyik kiváló megt- 
velő szakértője szintén hasonló 
ermészetű megfizvelésekről szá- 
M0l he Peret azt közli az ameri- 
ai technikusokkal, hogy 1925 óta 
o7a1asan sok megfigvelést aszka 
a ezzel a kérdéssel kapcsolato- 

lany- rádiószerelést, 
lta gádia At akitá t, akbumulatót 
dic 

egolcsóbban Eleciro-Me- 
naál, Fegele Ferdirand No 68 

zotltan meri állitani azt, hogy a rá 
dióleadók müködése s a hold já- 
rása között feltétlenül erős és ál- 
landó kapcsolat áll fenn, de a 
mely még alapos tanulmányozás- 
ra szorul. Ueret nem tartja kizárt- 
nak, hogy elkövetkezik az az idő 
amikor a holdból lehet majd rá- 
dióüzeneteket kapni és oda rádió- 

(KOLOZSVÁR.) Nem régen hirt 
adtunk arról, hogy Ticu-Aghiresi 
bányamunkások között komniu- 
nista mozgalmat fedeztek föl. A ve 
zetőket névszerint Briz Nicolae, 
Negrea Juon, Gruescu Joan, Bo- 
rioan és Mulpui Teodort letartóz- 
tatták, A bevezetett házkutatás 

L. Andrásnak hivják, 48 éves, 
az a legnagyobb büne, hogy alkal 
mi munkás, keveset keres, és so- 
kat iszik.. 
A negyedik kerületi rendőrsé- 

gen találkoztam ezzel az L. An- 
drással. Csendháboritásért hoz 
ták be. És talán azért, hogy kissé 
elpárologjon a szesz a fejéből, az- 

Már ugyis elitta a pénzét, már 
ugysem mehet a korcsmába. 

Ez az ember olyan, mintha leg- 
alábbis 70 éves lenne ősz és gö 
nyedt. A szeme zavaros. Szája kö- 
rül keserü barázda huzódik meg. 
Az egész élete tragédia: 
- Fiatal voltam - mondja ő 

- alig huszéves amikor arra éb- 
redtem, hogy senkim sincs. Ár- 
ván, kitagadottan kóboroltam az 
uccákon. Mesterség volt a kezem- 
ben. Kérem én kőmüves vagyok 
Tavasz volt, azt hiszem május, - 
egy épitészmérnök munkába jut- 
tatott. Dolgoztani és ott fent az 
állás tetején eszembejutott, hogy 
jó lenne megnősülni. Hamarosan 
megtaláltam azt az asszonyt, akit 
kerestem. Szép volt, derék nagy 
fehérnép, jól tudoti főzni. Egy év 
sem telt bele. gyermekünk szüle- 
tett. A második évben jött a má- 
sodik és rövidesen három, négy, 
öl gyermekünk lett. A kereset meg 
csappant, dolgoztam, de sohasem 
tudtam annyit összeszedni, hogy 

tisztességesen megélhessek belőle. 

st. va 

Helyára 
e 

E tapasztalatai alapján határo- 

tán józan ésszel tovább mehessen. 

l 

Munkás-Mozgó 
Telefon: 171. 
ze 

Szombaton a. 7 és 9 órakor 

A szerelem városa 
A tilmek legnagyobbika - Főszerepben: JOSEF SCHMIDT 
CHARLOTTE ANDER és VIKTOR DE KOWA. Haligassa me. 
uj leadó készülékünket. Műsor előt a legujabb MiKI MAUS és 

HIRADÓK. 

10 és 12 *3 lej. 

üzeneteket küldeni. 
Végül azt állitja, hogy a rádió 

segitségével talán az emberiség 
sokkal pontosabb értesüléseket is 
szerezhet a hold égész tevékeny- 
ségéről és jelentőségéről akkor, ha 

az idevonátkozó megfigyeléseket 
összegyüjtik és tudományosan fel 

dolgozzák. 

Elrendeltéka30 napos vizsgálati fogságot 
a kommunista cselekménnyel vádolt 

bányamunkások ellen 
alapján rengeteg kommunista röp 
iratot találtak, amit elkoboztak. 
Ma délelőtt kisérteék át az ügyész- 
ség fogházába őket, ahol Etria 
Nicolea, Negrean Joan és Gruescu 
loan ellen elrendelték a 30 napos 
vizsgálati fogságot, mig a másik 
két egyént szabadlábra helyezték. 

(niért jött a rendőr... ki hiuta ?... 
Néhány évvel ezelőti megismer- 
tem az éhezést. Abban találtam 
legnagyobb örömömet, ha kenye- 
ret vagy valami jobbat tudtam 
hazavinni. 
A panaszló kifullad. A szemé- 

ből kicsuszik egy könny.. 
- Tudja kérem - fakad ki - 

tudja, bogy milyen nagyszerü do- 
leg amikor az ember részeg? Azt 

hiszi, hogy minden rövidesen más 
kép lesz. Olyan nagyszerü a má- 
mor. Elaludni a korcsmaasztalnál, 
vagy kint az uccasarkon és álmod 
ni. Esetleg nem álmodni semmit, 
csak zsibbadtar, hülyén lenni és 
nem érezni azt, hogy vagyunk.. 

Ugy néz rám, mintha kételked- 
ne abban, hogy értem, amit mond. 

- Most miért került ide? 
kérdem, 
- Mert összevesztem egy asz- 

szonnyal. Ketten ittunk, megtár- 
gyaltuk a mai helezetet és ő nem 
adotl igazat nekem. Erre kiabál- 
tam. Jött a rendőr iéti, miért jött, 
ki hivta? 
A földhöz vágja a kalapját, - 

mellém lép és erősen a szemembe 
hámul: 

Az ur tudja 
monostor-ucca? 

- Tudom. 
- Akkor mondja meg a felesé- 

gemnek, hogy megint nem me- 
gyek haza. mert elittám a keresete 

melyik a Kül- 

met. mert disznó gazember va- 

gyok, de kegvetlenül szerencsét- 

len. 
Iudulok. Utánam szól: 
Ha van egy kis kenyere ott- 
hon, tegye meg nekem és dobja be 
az ablakomon, ugyis ki van törve. 

pP. J. 
...................... 

A Dada Bródy emlélünnep 
Gordon Julia és Nagy István 
bemutatkozása - Az elő- 
adás előtt jJárosi Ardor 
mond emlekbeszédet 

Premier bérletlben rendes hely- 
árakkal pénteken este kerül szin- 
re Bródy Sándornak, a nagy ma- 
gyar irónak, A DADA eimuű szín- 
müve a Magyar Szinházban Eh- 
ben a darabban mutatkoznak be 
Gordon Julia és Nagy István a 
szinház uj tagjai, de résztvesz 
elősdásban a drámai társulat 
majdnem valamennyi tagja. A 
Dada előadását hétfőön teljesen az 
ünnepi előadás szerint megismáét- 
lik. 

az 

x 

Szombati és vasárnapi 
előadások 

Szombaton délulán 4 órakor a 
Sárga liliom kerül szinre olcsó 
helyárakkal, esta 6-kor pedig a 
Vadvirágnak lesz 8-9dik előadása. 
Vasárnap délelőtt 11-kor gyermek 
operett premier lesz amikor is 
Andersen hires Jancsi és Juliska 
cimüű meséjének szinpadi változa- 
ta van müsoren nagyon olcsó 28 
lejes helyárakkal. Regyogó kiálli- 
tásban, tündértáncokkal, zenével 
és énekkel, Külön hangsulyozza a 
szinház, hogy ezen a gyermekda- 
rab premieren a Linda cukorgyár 
1000 szerencsecsomag eukrot fog 
szótosztani a gyermekek közölt 
Vasárnan délután 3 órakor Indie 
Ottó multévi nagysikerű darabja, 
az Elnber a hid áalatt van műsöron 
ugvyancsak nagyon olcsó 23 lejes 
helvárakkal és ebben a darabban 
mutatkozik be a szinház uj tagja: 
Asztalos Iudit. 

.. 

7Zsák Kórolv. az ecaukor 
hbires macvor válocatot 

kapus uira játszik 
(BUDAPESI.) Zsák Karoly, - 

minden idok legkivalobb valoga. 
totl kapusa, aki jelenleg 39 éves, 
benyujtotta a szövelsegnez a ES- 
hez szoló igazolási kerelmet. Az 
egykori magyar válogatott kapus, 
aki több, munt féelszázszor öltötte 
magára a meggyszinű cimeres tri 
kól, vasárnap már szerepelni fog 
uj egyesületeben. 
t ....... 

- Nem foglalható le a társada- 
lombiztosító tagyainak nyugdaiju. 
Bukaresti jelentés szerint a penz- 
ügyminisztérium határozata értel- 
meben a társadalombiztositó tag- 
jai nyugdiját nem lehet lefoglalni 
semmilyen tartozásért s az állam 
követeléseit más törvényes ulon 
fogja a társadalombiztositó tagjai- 
tól behajtani. 

- Uj magyar követ került Bu- 
karesibe. A bukaresti magyar kö- 
vetség élére Magyari Antal helye- 
re uj magyarországi követként dr 
Bárdosi László lopdoni követségi 
tanácsos került. Bárdosi régebben 
Magyarországi külügyi sajtófőnö- 
ke volt majd miniszteri tanácsos 
később pedig londoni követséghez 
nyert beosztást s onnan került 
most bukaresti magas pozic 
ba. 
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Eezes 
Aki mer, az nyer, Abszolut disz- 
kréció, Azonnalra, Barna, Csak 
nő lehet, Diszkrét, Diszkrét barát- 
ság, Főzőkemence, Gyorsan, Házi- 
anitónő, Hálás legyen, Havasi 
gyopár, Ibolya Jóbarátság, Kész 
pénz, Kalandorok kiméljenek, 

Lelkiismeretes, Napsugár az ősz- 
ben, Jólmenő, Piros szegfü, Res- 

taurant engedéllyel, Szarvas, Sze- 

rénység, Szorgalmas Tanárnő, 

Tisztviselőnő, Virág a tavaszban, 

Vidéki jeligékre levelek vannak 
a kiadóba. 

ŐCSINOS, szőke asszony vagyok, 

méegismerkednék házasság céljá- 

ból komoly iparossal. „Fehér őszi 

Erey 

rózsa" jeligéte (751 
IDŐSEBB nő ingatlantulajdo- 

nos, keres férjnek egy 70 éven 

felüli nyugdijas józanéletüű magá- 

nyos uriembert, kivel sorsomal 

megosztva, Istennek éljünk. „Pax" 

jeligére a kiadóba. 37 

MEGÉRKEZETT madame EGON
 

cCsonpaA GRAFOLÓGA és tenyér- 

jósnő. Ne mulassza el felkeresni 

ha kiváncsi jövőjére. Taxa 20 lej. 

Str. Gh. Baritiu 20. (6709) 

onitetsafta o saata 

ADAS-VETEL 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

70 LEJTŐL 50-IG FIZETEK, - 

ARANY KARIKAGYÜRÜÚ PÁR- 

JA 550 LEJTŐL. ASZTALI ÉB- 

RESZTŐORA r150 L-TŐL. ORÁK 

ÉRSZEREK SZAKSZERÜ JAVI 

TASA. ROSNER ORÁS ÉKSZE- 

RÉsz CLUJ, REGELE FERDI- 

NAND rr4. (6003) 

VESZEK, ELADOK mindenféle 

butorokat. BERAKTÁROZÁSO- 

KAT olcsón vállalok. ROSENRBER- 

GER. CAL. VICTORIEI 25. szám.
 

(68334) 

Figyelem I. 

Készpénzéri veszek magas 

aron feriu es nől, téli használt iea- 

bpáatokat, férfi felöltőket. trensch- 

coattakat, varosi buudákat, női bun- 

dáxat, bőrkabátokat, öltönyöket és 

mindentee térii ruhaneműeket. 4 

a legolcsóobban nalam szerezheti be: i 

ARCO" Strada Nic. lorga 1I. 

JÓKARBAN levő karikahajós 

Singer gép eladó. Str. Nouá 30. 

Speteránné. (6724) 

130 EZER lej jövedelemmel jó 

helyen fekvő üzletekkel, lakások- 

kal, massziv ház minden elfogad- 

ható áron eladó, külföldre utazás 

miatt. Fele adómentes 450 ezer lej 

konverziós adósság. Értekezni: 

Weinberger, Str. Paris 11., délután 

4-6-ig. 

Figyelem H. Afent tárgyakat 

(6710) 

FEHÉR gyerekágy 

HASZNÁLT ruhákat vesz, elad, 
cserél DOROTHEUM P. Unirii 22. 
udvarban. (6728) 

STk. REGALA végén, a feleki 
vámmal szemben szépfekvésü ház- 
helyek eladók. Értekezni dr. Bra- 
te ügyvédnél, Prefectura judetului 
vagy Str. Regalá 62. (6299) 

TELEKRÉSZ kis házzal, épitke- 
zés miatt eladó. Str. Bravilor 14. 
Menhelyhez közel. (6691) 

CSERÉP, legjobb és legolcsóbb 
az ÉLESDI Léderer-féle, kapható: 
Mundus rt., Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle fa és épitkezési 

anyag, valamint tüzifa legelőnyö- 
sebben beszerezhető Telefonszám 

3-42. (6517) 
HASZNÁLT ruhákat legmaga- 

sabb árért vesz Glück, Piata Unirii 

18. sz. (6198) 

KOLOZSVÁRON cca két hold 
földet vennék mészletfizetésre. 
Ajánlatot ár és hely megjelőlésé- 
vel a kiadóhivatalba kérek 

„Föld" jeligére: (6771) 

HÁLÓSZOBÁK: dió-, topolya- 
és kőrisfa-betéttel gyári áron kap- 

hatók az Ind. de Mobile Artisticá 

sS. A. butorgyárban, Str. Dragos 

Vodá 36. Vásároljon direkt a ter- 
melőtőll! (6757) 

BENZINMOTOR 6 HP üzem- 
képes, jutányos áron eladó. Meg- 
tekinthető Str. Dragos Vodá 36. 

(6756) 
matraccal, 

egy férfi télikabát és egy beteg 

tolókocsi eladó. Dorobantilor 12 

Roth, 52) 
EGY olajtengelyes fedeles kocsi 

eladó és egy főzőkemence. Sf 

Petru 2. (6753) 

DOBKÁLYHÁT nagyot for- 

gácségetéshez alkalmast, megvé- 

telre keresünk Cimet a kiadóba 

kérek. (6759) 

DIÓBÉL kilogrammonként 20 

lejért kapható. Piata Unirii 26. 

Udvarban. (6762) 

ALMA batul, kézzel szedett 

kapható. C. Marechal Foch 133. 
(6765) 

RÉGI jó állapotban levő cbédlő, 

diófa trimó olcsón eladó. Moflilor 
(6766) 

KIADO LAKAS 

Szép tiszta BUTOROZOTT szo 
BA 1-2 EGYETEMI HALLGATÓ 

NAK kiadó. Cim a kiadóban, (654 

xs 

KIADÓ előszoba, szoba, fürdő- 

szobás garzon lakás. Cal. Doroban- 

tilor 5. (6681) 

3 SZOBÁS komfortos lakás ki- 

adó. Str. Tudor Vladimirescu 17. 
(65711 

KIADÓ üres kis szoba mellékhe- 

EGY üzlethelyiség és külön két 
szoba november 1-re kiadó. Piata 
Unirii 6. (6721) 

KIADÓ 2 szoba fürdőszobás la- 
kás. Str. Grigorescu 14. (6682) 
OLCSON kiadó novemberre 

szép szoba, konyha, speiz és két 
szoba, konyha. Cai. Traian 49. sz. 

" (6700) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba viz- 

kagylóval két személyre, esetleg 
teljes ellátással kiadó. C. Motilor 
30. ijobbra földszint 9. (6761 
............... 

LAKAST KERES 
EGY szoba konyhás lakás! ke. 

resek, tisztát rendes helyen, fel- 
tétlenül központban. Cimeket ki- 
adóhivatalba kérem. (6755) 

u ALLAST KAPHAT 
........ .. 

NÁLLÓ ügyes, szorgalmas, 
értelmes mindenest, ki a gyerme- 
ket szereti, felveszek kis család- 
hoz, jófizetéssel. Jelentkezni le- 
het a kiadóhivatalban, délutár 
4-ig (6770) 
KOSÁRFONÓ segédeket állan 

dó munkára keresek. Simonfi Jó- 

zsef kosárfonó, Reteag. (6707 

BÉRPALOTÁHOZ lehetőleg 

gyermektelen házaspár HÁZMES- 
TERNEK felvétetik. Házaspár 

együttes személyes jelentkezése 

szombaton délután 5 órakor Gon- 

da mérnöknél, Regina Maria 45. 
szám alatt. (67301 

NAGYFORGALMU vidéki ital- 

mérés vezetésére 20.000 lej garan- 

ciával házaspár kerestetik. Cim a 

kiadóban. 

PINCEMESTERT keresek. Aján 

latokat eddigi müködés és fizetési 

igény megjelölésével „Garancia- 

képes" jeligére a kiadóhivatalba. 
(6754) 

CsSIZMADIASEGÉDET vegyes 
munkára felveszek. Str. Macavei 

52. (6760) 
ÜGYES segédet (pincért) felves? 

(6734) 

az autóbuszállomás büfféje. (6763) 

ciPÉszseGÉD felvétetik. C. 
Ras ard 190 (a 

........... 

ALLÁST KERES / 
IDŐSEBB asszony elmenne csa 

Hádhoz mindenes kisegitőnek. Ci- 

meket „Esetleg csak ellátásért 

jeligére. (6775) 

l KÖLÖNFÉELEK 

MINDENKI a legnagyobb meg 

ország mögöltt a második helyen 

magasugrás Bódossy PEA 

I évtolyam 

Szavarként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 1 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, agy cima 
küli hidetések kezelési dija 5 Let. A n. 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 áráig lehet feladni 

cimrel. 

ARANY karkötő órát találta 
a Dubálarilor-uccában. Cim i 

kiadóban (6781) 
MELYIK épitész vagy épit 
mester hajlandó fedélalatti kie 
zamat bevakolni, közfalazni, k 
fogástalan hathengeres ! amerikai 
turaautóért. „40.000 kilométer- 
jeligére. (6772) 
EGY aprópénztárca találtatott 

szombaton délután a városházi 
autóbusz megállónál, tulajdonos 
kellő igazolás mellett átveheti 
váradi bőrüzletbe P. M. Viteaz] 
No. 13. (6764) 
........... 

Hieitvenötezer asztoli 
feniszjátékost tart nyilván 
a nemzetközi söveltseg 

Londonból jelentik: A nemzet 
közi asztali tenniszszövetség most 
kiadott évkönyve érdekes adato- 
kat tartalmaz az asztali tennisz 
sportra vonatkozólag. 
A nemzetközi szövetség 

ban alakult meg és annak jelenleg 
21 nemzet a tagja. Ezek közül a 
nagy játékos tömegekkel rendel- 
kező Japán és India nem közölte 
versenyzőik számát, de a többi 19 
ország adataiból nagyszabásu kép 
bontakozik ki. A 19 ország szövet. 
ségébe 3473 sportegyesület tarto- 
zik, melyeknek összesen 765 000 

igazolt játékosuk van. A nemzetek 
listáján Anglia vezet 1224 egyesü- 
lettel és 25.000 játékossal. Magyar- 
ország a 12-ik belven áll 48 egye 
sülettel és a34 játékossal. És ez a 
kis szám hosszu évek óta tartja a 

hegemóőniát a világ asztali tennisz- 
sportjában. 

Kitünő eredményeket 
prot ukál ak a magyar 

aneten z ioei szezonban 

(BUDAPEST.) Az események- 
ben gazdag atlétikai szezon befe- 
jeződőött. Az elért eredmények azt 

bizonyitják, hogy a magyar allé 

tika rohamosan fejlődik, az utób 

bi években nem egy világklasszis 
került ki a magyar atléták közül. 

Ha az eredményeket összehason: 

litjuk a legjobb atlétanemzetek 

idei teljesitményeivel, megállapit 
hatjuk, hogy jelenleg Európában 

Magyarország rangsorban Némel- 

fekszik. 
100 m. Sir BBTE 10.4 mp, 200 

m. Sir BBTE 21. 5 mp., n 

Barsi BBTE 48.8 mp. 800 m. S74 

bó MAC 1 p. 52 mp., 1500 m. Sza 

bó MAC 38 p. 55.1 mp, 5000 m 

IKolon 14 p. 55.4 mp, 10 ezel m. 

sSzilágyi MTK 32 p. 08.2 mp. 1 

m. gát Kovács BBTE 14.4 mp, 

200 m. gát Kovács RBTE 23.7 m 
: E 54.8 mP 

400 m. gát Kovács BBTE k m 

E 

tit (532) , elégedéssel távozik a P. Mihai Vi: m, távolugrás Koltay BB 

ELADÓ 1 dib. 6 lámpás super lyiségekkel, havi bér 200 lej. Str. teazul 7. sz. alatt levő grafológus cem., rudugrás Zsuffka MAC ek 

telepes rádió, 1 drb. 3 lámpás te- Donath 110. (6652) tól. Taxa 20 lej (6723) cm. hármasugrás Szirmák DA( 

lepes rádió, vidékre is igen alkal- KÖZPONTBAN különbejáratu SZABÁSZATI tanfolyamra je 14.52 m, sulydobás dr paráni 

mas. Cim a kiadóban (6684) szoba fürdőszoba használattal ki- lentkezőket felvesz Gelteh Edit v VAC, 15.38 m, diszkoszvetés é, 

EZŐ bakk eladó. Cal. Vic- adó. Cronometrul ékszerész, Str. ipariskolai tanárnő. További ér- nogán MAC 48.86 m, gerely"e 

(6726) 1 Gh. Baritiu 12. (6715) B deklődés str. Regala 38. 6573 8 Várszegi MAC 67.77 m. 

ccabaré miüsorral szórakoz-
 Családi műiso 
Prima borok- 

na azeneeramakasontaa " 

tatja minden este a sanoaon szolid árak. 
Azuga sör. 
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HIREK 

felelős A vER ANIAL 
své át 

tatott a MAYER-NYOMDA 

yo körlergé-gépen, Ciul 
ef 

szemtesztőseg es madontvatal: 
Regele 

nand 66, balra 
nelelen tl. 

Oktober. 19. Péntek. Róm. 
Naptár katn. Alk. sz. Péter. Prot. 
ferdinand, Pétrus. Gor. kath. Proi. 

joll. izr. Chesvan. 10 

joksrErI 
FIGYELMEZTETÉS 

A család kint ül a kertben: apa, anya 

és leányuk az udvarlójával. A fiatal- 

kány az udvarlóval sétálni megy. Az 

anya megszólal: 

pPapa, nekem nem tetszik ez a do- 

bog, Lujza nagyon izalmasan van ez- 
2el a fiatalemberrel EÉnnek még rossz 

vége lesz. Figyelmeztetni kellene ezt 

a fiut. 

Apa: Figyelmeztesse az ördög. 

engem fig syelmeztetett nalaki?... 

4 BESZÉLő PAPAGALY. 

Vevő: Aztán jól beszél ez a papagály? 

Eladó: De még mennyire, a régi fu. 

lajdonosa azérf adja el, mert nem fu- 
dott tőle szóhoz jutni... 

CSAK FINOMAN. 

Feleség (gunyosan): Samu, te szép 

ember vagy! Ma pan a házassági ép- 

ee ónk és te elfelejtetted! 

rérj De édesem, hát lehet azt elfe- 

lejteni? :. 

apolty A 

a Szerelnék adót fizetni, kérem. 

Hát 

- fFoglaljon helyet uram. tn az első 

ebben a hipatalban. 

/7 első, aki adót jjae 

- Nem, uram, az első, aki 

ne adót fizelni.. 

.......... 

- HMőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen 
lése szerint mérsékelt nyugáti szél 

változó felhőzet. helyenként cső 
várhaló. A nappali hőmérséklet 
némileg emelkedik, helyenként 
gyenge éjjeli fagy lehetséges. 

- lInspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
sálatot; Unicorn (Unirii-tér) Som 
la (Regele Ferdinand ut, Dr Cse- 
lésznyés (Gen. Foch ut), Dr Nagy 

Arpád (Motilor ut. 
-Loetartóztatták a danzigi leg- 

főbb tanács egyig tagját. A lapok 
tentése szerint Ehrendtet a leg- 
föbb tanács egyik tagját letartóz- 

fották. Azzal vádolják, hogy a bi- 

alma, jellegü rendeletekről infor 
mációt adott ki egyik idegen nagy 
alalom képviselőinek. 

Gratikai kiállitás Kolozsvá- 
tola 1 bukaresti Grafikai Szakis- 
, 983-34. évi növendékei 
jomtatványkiállitása a Gutén- 

Otthonban, str. Memorandu- 

sz. alatt, 1984, évi október 
en délelőtt 10 órakor ny 
anely vasárnap és hétfőre 
mi orlátozva. Miután a kiállitás 

vészi anyaga felőleli a külön- 

szeret- 

é nyomdatermékeket, ezuton 
1 juk fel az amatőr grafikusok, 
valamint a szép nyomtatványok 

deklődő nagyközönség szl- 
h figyelmét, A kiállitás megte- 

se diltalan. 

Iránt ér 
ves f 

lós e és ptulajdo
nos: : 

JóESTÉT! 
- Felmentették a sulyos testi- 
sértéssel vádolt rendőröket. Jucan 
János, Man Jákob és Tomana Ist- 
ván Kolozsvári rendőrök 
testisértés vádjával kerültek 
nap a tábla harmadik 
nak itélőtanácsa előé. 
1931 november 7-8-ra virradó 
éjjel a Motilor ucca 135 számu 
ház előtt sulyosan inzultáltak né- 
hány diákot. A törvényszék azon- 
ban felmentette a rendőröket, - 
mert beigazolódott, hogy a sérül- 
tek támadták meg őket és az in- 
zultus önvédelemből történt. Az 
ügyész sulyosbbitásért, a táblához 
felebbezett. Tegnap került sor a 
felebbviteli tárgyalásra, amelyet a 
sértett fél távolléte miatt elhalasz- 
tottak. 

- „Egyetlen kisebbségi tagja 
sines az ujjászervezett interimár 

sulyos 
teg- 

szekciójá- 
Állitólag 

jelent cikkünkben azt irtuk, hogy 
ismét olyan egyének kerültek a 
város élére, akik a város sajátsá- 
gos gazdasági és kereskedelmi 
adottságaival nincsenek tisztában 
Ez a megállapitáunk nem vonat- 
kozott Pop Petre volt tanácsosra, 
az Atlanttca füszerüzlet tulajdono- 
sára. akit alpolgármesternek ne- 
veztek ki az uj tanácsban és aki 
mint régi kolozsvári kereskedő, a 
város gazdasági és kereskedelmi 
életének román részről a legala- 
pesabb ismerője. 

autóról Amerika és Ausztrália kö- 
zött, A technikai csodák mai kor 
szakában is világszenzáció számba 
megy az a kisérlet, amelyet ameri- 
kai mérnökök a napokban hajtot- 
tak végre. A Newyork államban 

lévő heneciady tátotban, köz- 

ponit villamos társáság mérnökel 
egy luxusautó hütö csövét anten- 

ával zerelték fel és az aülóban 

iján, miközben a gépkocsi a város 
különböző ucsáin a legnagyobb 
gyorsnsággal szaguldott, beszélge- 

rádióállomásávol. A beszélgetés 
nagyszerüen skerült s mintegy 

hatvan sercig tartott. Az amerikni 

méraökök szenzációs kisérlele 
ezen a téren első a világon.. 

an a 

a . i 

bizottságnak" cimű, tegnap meg 

- mniádióbeszélgeiés a száguidó 

tést tulytattak Ausztrália kikötő va 
rosá aval Sidney-vel, illetve ennek 

- 100 ezer lej egy pillangóért. 
Brüsszelben van egy világhírü pil- 
langógyüjtenrény, amely összesen 
600 ezer pillangot foglal magában. 
Ezek között szerepel egy pillangó. 
ritkaság, amelyért nem kevesebb, 
mint 100 ezer lejt fizettek ki. A 

csodálatos gyüjtemény alapjait 
egy angol lord vetette meg és ő 

ajándékozta az egyéni gyüjtemé- 

nyét később Brüsszel városának 

- Hetvenezer lejt lopott Averes- 

eu marsalltól a tisztiszolgája. Ave- 

rescu marsall feljelentést tett a bu- 

karesti rendőrségen. hogy iróasz- 

talának fiókját ismeretlen tettesek 

az utóbbi időben állandóan dézs- 

málják. A vizsgálat során kiderült, 

hogy a lopásokat a marsall tiszti- 

szolgája, Tica Vasile követte el. A 

tisztiszolga a rendőrségen beismer- 

te, hogy az utóbbi két hónap alatt 

több, mint 70 ezer lejt lopott ki 

gazdája fiókjából. A lopott pénzből 

ruhákat vásárolt és a külvárosban 

egy garzon lakást bérelt A folva] 

tisztiszolgát letartóztatták és át- 

adták az ügyészségnek 

- Akbik éjjel is templomba jár- 

nak. A Dogarilor-veca 18. szám 

alatti zsinagógába ismeretlen tét- 

tesek az éj folyamán betörtek és 

onnan ezüstnemütl és a feltört per- 

selyekben talált pénz! vitték el. A 

beinditott nyomozás, melyet Pop 

Jacob, a III. kerület komiszárja 

végzett, rövidesen eredmiényre is 

vezetett, mert a betőrőket Weisz 

Hermann és Goldstein Léb szigeli 

származásu kéregetők személyé- 

ben elfogtak. A hetőrők a Szamos 

partján éppen a rabolt pénzen és 

kegyszereken osztozkodtak s ugy- 
látezik. nem vették észre a hangos 
osztozkodás hevében a közelgő 
tvégzatet. - a rondőröket 

- Felségsértés vádját emelték 
Fortu tanár ellen. Az ilfovi ügyész- 
ség felségsértés vádját emelte a 
hirhedt Fortu tánár ellen akinek 

lövöldözéseiről és demagóg politi- 

kai ténykedéseiről annakidején a 

„Jlóestét!" többben beszámolt. A 

hatósági eljaásás meginditására egy 

firiapi cikk adott alkalmat, amely 

Fotu hiveinek hivalalos lapjában 

jelent meg. A felségsértési pert a 
legköze lebb tár, gyaálja az ilfovi tör- 

vébyszék. 

z 

Ciujon legolcsóbban, legszebbe 
és a egdlvalosábban 

modernül berendezett kelmetestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

.
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tárgyu 

hirül adják, 

Társadalmi élet 

() A Kolozsvár. Hidelvel 
mátus Zwiugli halkör folyó év 
október 20-án szombaton este 9 
órai kezdettel, az Aranycsizma ét- 
terem helyiségében (Regina Maria 

Befor- 

ucca 29.) nagy szüreti bált rendez, 
melyre ez uton hivja meg az ér- 
deklődőket. Belépti dij személyen 
ként 20 leij. 

Első kolozsvári turista kiálli- 
tás. Nemcsak várcsunkban, de 
egész Erdélyben óriás érdeklődés 
nyilvánul meg november 11-től 
18áig a KKASI és Mured turista 
szakosztályok rendezesében meg- 
tarlanjó első zolozsvári Tursta 

kiállitás iránt, amelyet a 
vármegyeház emereti diszterme- 
ben fognak megtartani. A kiálli- 
tás rendezőségének sikerült váro- 
sunk több magasabb személyét 
védnöknek megnyerni, akiknek 
szereplése nagyban biztositja a 
kiállitás erkölcsi sikerét. A két 
egyesület vezetősége felkéri mind 
azon turista egyesületeket, akik a 
kiállitáson résztvesznek, hogy mi- 
nél érdekesebb és kiváló szép ösz- 
szegyüjtött tárgyait küldjék el, - 
hogy ezzel is dokumentálják Er- 
dély kifejlett turistaságát. A kiál- 
litásra más városbeli egyesület tár 
gyaikat saját költségükön oda és 
vissza legkésőbb november 7-én 
tartoznak beküldeni Györke Már- 
ton főmegbizott címére Cluj. Csa- 
lea Motilor 117 szám. A turista 
kiállitás részleteire még legköze- 
lebb kitérünk. 

- Walenziában ma kitört az 
általános sztrájk. Pertignani jelen 
tés szerint spanyolországi utasok 

hogy Walenziában 
ma kitört az áltaiános sztrájk. A 
város elhágyott helység képét mu- 
tatja. Az uccán katonai őrjáratok 
cirkálnak. 

-A grivitani munkászavargás 
a katonai semmilőszék előtt. A ka- 

tonai semmitőszék november 7-én 

tárgyalja a grivitai munkászavar- 
gaások nyolc elitéltjenek felebbezé- 
sét Az emlékezetes ügyben először 

a Lukaresti e itélkezett, 
majd a krajovai hadbiróság elé ke. 
rült a per, ahol a fővádlottakat su- 
lyos Büntetése kkel büntették. A 
semntőszék előit az elitélt! mun. 
kások védelmét több ismert buk- 
resti ügyvéd vá'laita el. 

- Ötös tanács elé utalták „Jeho- 
va Isten tanuját". Morár János 87 
éves tordamegyei Valealarga köz- 

ségbeli lakos, aki a Jehova Isten 
tanui szekta hivői közé tartozott, 
államellenes röpiratok terjesztése 
miatt a törvényszék 3 havi elzárás- 
ra, 5 ezer lej pénzbüntetésre és 3 

évi politikai jogvesztésre itélte. Mo 
rár felebbezett és az ügyét ma tár- 
gyalta a tábla. A birák között tá- 
madt véleménykülönbség miatt az 
ügyet a tábla ötös tanács elé utalta. 

- A Müvészujjak 2-ik száma 
még sokkal gazdagabb és változa- 
tosabb tartalormmal jelent meg, 
uunt az első szám. Emellett a 
technikai kiálltás s jelentős fejlő- 
dést mutat. Gazdag divat és isme- 
rellerjesztő anyagan kivül a lap 
friss záma szépir lalmi részt 
közöl. föbbek közölt Walter Gyu. 
la egy novelláját A nivós kiálli- 
tásu lap mindenütt megszerezhe- 
tő. 



Capitlo 

Földrengés, 
katasztrófális orkán 
(LOSANGELES.) Kaliforniát az 

éjszaka heves földrengés rázta 
meg. A földlökéseket Losangeles- 
ben és Lambeth városában érez- 
ték legjobban, ahol a lakosság 
páni félelennmel rohant az uccára. 
A földrengés okozta kár óriási. - 
Ugyanakkor Newyorkból jelentik, 
hogy a tegnapi manillai orkán 41 
emberáldozatot követelt. Félszáz- 
ezer ember matadt hajlék nélkül. 

A kár egyelőre felbecsülhetetlen. 

A játszadozó gyermek k 
megölték egyik társukat 

(NEWYORK,) A Jersei-City vá- 
ros környékén lévő barakokban 
néhány nap előtt egy börőndöt ta- 
láltak, amelyben kibontás után 

egy 7 éves kisgyermek holttestét 
lelték meg. 
A kisgyermeken ütések és foj- 

togatások nyomai voltak láthatók 
és a halál is ezek miatt a külső- 
sérülések miatt következett be. A 
rendőrség első nyomozásai a bün- 
ügyi rejtély felderitése körül ered- 

ménytelenül maradtak, csak né- 
hány nap előtt derült fény a titok 
zatos bünügyre, 
nagyobb megdöbbenésére ugya 
kipattant, hogy a kisgyermeket 

játszótársai gyilkolták meg. 
E szerint három kis gyermek 
(4 és 5 évesek) elmondották szü- 
leiknek hogy nem régiben több 
társukkal együtt tolvaj és csendőr 
játékot játszottak. E közben egyi- 
kük, mint áldozat a tolvajok ke- 
zébe esett. Ezek megkötözték, - 
hurkot tettek a nyakára és bezár- 
ták a bőröndbe Itt azután a kisfin 
a torkára tett hurokból nem tu- 
dott kiszabadulni, 

levegőt sem kapott és végül is a 
bőröndbe zárva elpusztult. 

Társai, akik hasztalanul próbál- 
ták ezután a bőröndő t kinyitni, 
ehnenekültek és sorsára hagyták 
a szerencsétlen áldozatukat. A 
gyermekgyilkosság az egész kör- 

nyéken óriási megdöbbenést oko- 

zott. A gyilkosság szereplői, akik 

mind 
egészen gyerekkorban lévők és 

4 8 év között váltakozó élet- 
koruak, 

a büntettért nem is lehet felelős- 

ségre vonni, mert nem is voltak 

tudatába annak hogy voetltakép- 
mit követtek el. 

- Makkai püspök látogatást 

tett Bukovinában. Dr. Makkai 
Sándor ref. püspök, Illés Gyula és 

Mester Mihály tanácsosok kiséreté 

ben látogatást tett a bukovinai 

magyar reformátusoknál. A püs- 
pököt Sándor József 

és Tőkés Ernő esperes fogadták 

Radaut határában. Az egyházfő 

meglátogatta a két napos vizit so- 

rán Andrásfalvyát is, ahol a ma- 

gyar református hivők, akik egy- 

házukhoz és nyelvükhöz hiven 

ragaszkodnak, meleg ünneplésben 

részesitették püspöküket. 

Pénteken premuier! 
Kettőös szenzációl 

vendőrség leg- 

főgondnol 

JÓESTET? 

S ta 

RIVALDAFENY 
premier mozgó elképzelhetetlenül ragyogó, káprázatos, zenés, táncos világattrakció! Messze felülmul e film 

minden eddigi szinpadi és filmprodukciót! -- Müsoron kivül a muirseillesi tragéda: 
sándor szerb király és Barthou meggyilkolásáról 
felvett egyellen filmfelvétel, melyet a FÖX nimniportere orőkitett 
meg! - Bemutatja Romániában először a CAPÍTOL mozgó. 

LEGUJABB 
Megcáfolták a belgrádi magyar követ 

elleni merénylet hirét 
(KOLOZSVAÁR.) A legutóbbi na- 

pokban számos riasztó hir került 
forgalomba. Igy Kolozsváron és 
másutt is tegnap erősen tartotta 
magát az a hiresztelés, hogy a 
belgrádi magyar meghatalmazott 
miniszter, illetve követ ellen me- 
rényletet követtek el és agyonlőt- 
ték. Minthogy Kolozsváron sem a 
hir valódiságáról nem lehetett hi- 
teles iniormációt szerezni, sem 
azt határozottan megcátfoltatni, a 
„Jóestét! szerkesztősége telefe 

non érdeklődött a budapesti Ma- 
gyar Távirati irodánál a hir való- 
disága felől. Ott kijelentették, 
hogy ezek a hirek már az ők tu- 
domásuk szerint is 3 napja tart- 
ják magukat, azonban semmiféle 
komoly alappal nem rendelkez- 
nek és éppen ezért a legkategóri- 
kusabban meg kell cáfolni roin- 
den idevonatkozó hiresztelést. 

A belgrádi masyar követ válto- 
zatlanul a legiobb egészségnek 
evend. 

Uj orientációt keres Dinu Bratianu 
a liberális párt részére 

(BUKAREST.) Tegnap este a 
főóvárosba érkezett Dregesanu bir- 
tokáról Dinu Bratianu aki neni 
akart nyilatkozni az ujságirók- 
nak. A Dimineata szerint huza- 
mosabb ideig akar a fővárosban 
maradni a liberális párt elnöke, 

akinck környezete az állitja, hogy 
nem állapodott még találkozásban 
Tatarescuval Ugyanazon körök 
szerint Dinu Bratianu olyan lelki- 
állapotban van, amely nem teszi 
kizártá, hogy uj orientációt fog 
keresni a párt számára. 

LETÁRGYALTÁK A ROMÁN- 
OROSZ VIZUM FORMALI- 
TÁSOKAT 
(BUKAREST) A külügyminisz- 

tériumban tegnap este értekezlel 
volt, amelyen Savel Radulescu 
külügyi alminiszter elnökölt. Meg- 
tárgyalásra kerültek az Oroszor- 
szággal felvett kapcsolatok, külö- 
nösen a batárátlénési rantak meg 

állapitása és a vizumkiadási for- 
molitások. Végleges határozatot 

azonban csak Titulescu visszatéré- 
se után hoznak. 

FOLYTATJÁK AZ UJ IMPORT 
EXPORT RENDSZER TÁR- 
GYALÁSÁT 

Tegnap délután a kormány 
gazdasági bizottsága megbeszélést 
folytatott Tatarescua miniszterel- 
nökkel és az ipar- és kereskedelmi 
miniszterek rászvételével, amikor 
is az uj export-import rendszer 
kérdéseit beszélték meg. Azután 
kommünikét adtak ki amelyben 
közlik, hogy a megbeszéléseket 
még folytatják pénteken, miután 
csütörtökön a gyásznap miatt 
szünetel a munka. A földmivelés- 
ügyi minisztériumban ugyanak- 
kor a gabonaár árfolyamának tar- 
tásáról és megszilárditásáról ta- 
rácskoztak. 

Zsarolásért lelartóztallák 
a Dermata-gyar három tisztviselőjét 
(KOLOZSVÁR.) Néhány héttel 

ezelőtt több Dermata:gyári tiszt- 
viselő feljelentést adott be az 
ügyészséghez a kolozsvári rendőr- 
ség bejelentő hivatalának főnöke 
ellen, aki állitólag a bejelentések 
ellenőrzésekor tőlük a törvényes 
illetékeknél jóval többet követelt 
és inkasszált. A feljelentés ügyé- 
ben Barbatei vizsgálóbiró már 
meg is kezdte a kihallgatásokat 
amelyek azonban negativummal 

végződtek. 

A feljelentés ügyében a tegnapi 
nap folyamán nagyon érdekes for- 

dulat állott be. Chendi György 
rendőrkomiszárt a tegnapi nap 
folyamán felkereste a lakásán 
Wallendorfean Vasile, Chisu 

Eugen és Martis Simion, akik 
ikezdeményezői voltak a bejelentő- 
hivatal elleni feljelentésnek A 
három fiatalember 

a rendőrkomiszár lakásán ki- 

jelentette, hogy ők a teljelen- 
téssel keresni akarnak, ) ameny 
nyiben a rendőrkomiszár ho- 
norálná őket, ugy hajlandók a 

feljelentést visszavonni. 

A rendőrkomiszár látszólak be- 

lement az üzletbe. A három fiatal- 
emberrel : 

30 ezer lejben állapodott meg, 
amely összeg ellenében azok 
visszavonják feljelentésüket. 

Chendi György komiszár azonb 
időt kért a fiatalemberektő) an 

pénz előteremtésére s az esti órak 
ban állapodtak meg a pénz Tél 
adására. b 
Időközben a rendőrkomj, . 

értesitette a történtekről az ne 
séget, ahonnan arész 

dr. Láni ügyészt del 
zsarolók teltenéresére tók A 
tartóztatására. n 

Láni dr. Dreghiciu rendőrigaz 
társaságában lesállást foglalt 
rendőrkomiszár Fapuja előtt 
amikor a fiatalemberek a pénzzel 
a zsebükben távozni akar 
Chendi György komiszár lakág4 
ról, 
mind a hármajokat letartóza; 
ták s megmotozásukkor megta. 
lálták a zsehükben a Chendi 
Györgynél előzetesen lejegyzett 
sorszámu bankjegyeket. 

A bünjelek alapján a három fia 
telembert azonnal letartóztatták 
és még az éjszaka folyamán be is 
fejezték kihallgatásukat. A hol- 
napi nap folyamán mindhármat 
zsarolásért az ügvészségnek ad. 

át 
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Megtörtént az uj interi- 
márbizottság kinevezése 
(KOLOZSVÁR.) A „Jóestét!" el. 
sőnek számolt be az interimár bi. 
zottság átszervezéséről. Megirtuk 
azt is hogy az uj interimár bizott- 
sági tagok kinevezéséről szóló ok- 
mányt a napokban felterjesztették 
Bukarestbe. 
A kinevezésről szóló királyi 

dekrétum ma délelőtt érkezett 
meg a városházára s valószinü, 

hogy szombaton már megtörté- 

nik az uj tagok ünnepélyes be- 

iktatása is. 
AZ interimár hizotiság tagjai ezek 
szerint a következők: 

Elnök: Dr. Dragan Miklós egyet. 
tanár, alelnökök: dr. Buzea Octa- 
vian ujságiró, Pop Petre kereske- 
dő és dr. Anca Cornel ügyvéd, ta 
gok: dr. Baritiu Septimiu, a beteg- 
segélyző igazgatója, orvos, dr. 
Stanca Constantin orvos, Mózes 
Károly, a gyógyszerész szövetség 

főtitkára dr. Octavian Boerill 

vvéd, Lazar Chirilla tanitó, Va 
leriu Chirchoias hankigazgató és 
Ilea Valentin kereskedő. 

gató 
el a 

jálz 

Kilencezer millió lejt 
hagyott hátra örökösel- 

.. , 

nek egy jasii amerikas 
öreg ur 

JASI. Ötven évvel ezelőtt meg 
halt egy Poznnszky nevü amenik4 

ember, aki végrendeletet hagyoll 
hátra, amit azonban az örökhagy 
utolsó akaratának megfelelőet 

csak halála után ötven évvel e 

szabad felbontani. Az ötvenéve 

terminus most járt le és felbon 
tották a végrendeletet, amely ; 
kiderült, hogy az amerikás e 
ur olyan hatalmas összeget hagy 
mányozott örököseire, hogy 0000 
kamatostul meghaladja a 0 

millió lejt. A hatalmas összes 

nyeréséért eddig 16-an telentette 
be igényüket, akik iratokkal b1 
zonyították hogy az elhuny' am 
rikás öreg ur leszármazottjal- 
ezeepatzmz 

CxzunA! 


